

世界各地的 扶輪計畫



美國

德州是約 11 萬名現役美軍和許多退役軍人的家鄉。首府奧斯汀北方的喬治城扶輪社 (RC Georgetown) 社員，卻擔心那些軍人在退伍軍人節沒能獲得應有的敬重。因此在 2017 年，該社開辦「榮耀之地」(Field of Honor) 計畫，在 11 月 11 日當週用 5 乘 3 英尺的美國國旗點綴滿一處運動場。計畫主委吉安·考克斯 Jeanne Cox 表示：「這是向全國 3 萬 4,000 多名退伍軍人，和距離本社不到 40 分鐘車程的兩處軍事基地，以及第一線應變人員致敬。」

去年，該社插了 1,500 多支國旗，並搭蓋一座能夠眺望旗海飄揚的 16 英尺高觀景台。這個慶祝活動還包括一場獲得許多當地組織參與的遊行、鳴槍 21 響及鳴炮慶祝儀式。考克斯說，在威廉森郡歷史博物館協助下，當週共有約 1,200 名七年級及八年級學生參加在運動場舉辦的教育計畫。2019 年，該計畫透過國旗的贊助認購，共為 5 個退休軍人及第一線應變人員組織募得 4 萬 2,500 美元。

尼加拉瓜

在尼加拉瓜南部有 300 人居住的拉維尼拉 (La Vainilla) 村，飲用水過去遭到土壤侵蝕及農業徑流污染，但解決污染的成本超出該社區的負擔。

居民們與提倡以自力更生對抗飢餓貧窮的非營利組織「國際自助」(Self-Help International) 的一名代表碰面。總部在愛荷華州韋弗利的國際自助，先前就與韋弗利扶輪社 (RC Waverly) 在尼加拉瓜合作辦理水資源計畫，而拉維尼拉就成為他們合作的工作重點。到了 2019 年 6 月，從該社，5970 地區及愛荷華州查爾斯城扶輪社 (RC Charles City) 一名個人捐款人共同募得的 1 萬 4,000 美元，已用於資助拉維尼拉 11 處加氯消毒系統及週邊 7 個社區。

這些加氯消毒系統供應飲用水給將近 2,000 名居民及 3 座大農場。2011-12 年度扶輪大使獎學金學生、現任國際自助執行主任諾拉·托賓 Nora Tobin 表示：「社區居民說他們感覺更健康，學校老師也持續彙報說學生的到課率提高。」她指出，當地居民接受維護供水系統的訓練，將是該計畫獲致長期成功的關鍵。

尼加拉瓜有
80 萬
民眾無法取得
改善的水源





2018 年全球健身車市場規模達 4 億 9,200 萬美元



英格蘭

規模小卻活力十足，勞斯扶輪社 (RC Louth) 是一個停不下來的團體。在與當地獅子會合作下，該社 32 名社員每年 11 月會舉辦一場全鎮營火及煙火大會，在耶誕市集設立一個攤位，接送社區銀髮族參加假日午宴，回收耶誕樹，宣導認識失智症及高血壓，以及協助辦理一場為身心障礙者舉辦的地區運動會。

然而，該社還希望做得更多。「我們想要引進一場新的募款活動，」社員亞倫·克提

斯 Alan Curtis 說：「是跟騎自行車有關，這在英國非常受歡迎。」該社想出一個另類的騎自行車活動，用的是健身自行車。3 月 1 日舉辦的這場活動，吸引約 100 名車手齊聚當地一家健身中心，時間就趕在新冠肺炎全國封城令生效前。克提斯說：「每個參與者都付費卡位，在健身車室的迪斯可燈光和許多動感音樂激勵下騎上 1 小時。」這場活動募得約 2,500 美元，為當地一所學校購置 15 台筆記型電腦。

菲律賓

今年 1 月 12 日，在塔爾火山爆發後短短數小時內，北方約 25 英哩處的聖佩德羅東區 (San Pedro East) 扶青社的領導人們已經在網路上宣布，他們正在籌募捐款及物資，將協助部分可能因這場天災而逃離家園的數以萬計居民。當時的社長比亞·聖地牙哥 Bhea Santiago 表示：「我們的社群媒體貼文觸及 5 萬 2,000 人，而這場運動也登上菲律賓主要的新聞網站。」三天後，在與塔爾-雷梅莉 (Taal-Lemery) 扶青社合作下，該社社員們分送裝有飲用水、即食品、個人衛生用品、藥品、衣物、寢具及其他必需品的環保袋。那是這群扶青社社員規劃 5 趟探訪災區行程的第一趟。

聖地牙哥說，「我們 23 名社員親身參與收取、追蹤捐贈物資、包裝及發送」，即便他們本身也面臨火山灰及煙霾帶來的健康風險。結合其他 30 名義工及夥伴扶輪社及扶青社之力，他們累積在 3 個省分的 12 個避難中心不眠不休投入約 952 個工時的人力。扶輪社員們為募集活動安排交通運輸並提供辦公空間。募集活動最終共有 3 個地區的 13 個扶青社參與，籌募到超過 2,200 美元的捐款及價值 5,800 美元的物資。

撰文：Brad Webber



烏干達

烏干達國家女子板球隊前經理芮塔·汀卡 Rita Tinka，過去喜歡在社群媒體上和康培拉南區扶輪社 (RC Kampala South) 的社友們分享賽事消息。但某一天，她發現社員們並不知道什麼是投球手或陷入困境。汀卡說：「那讓我思考該用什麼方法介紹板球給社員認識。」

汀卡想到可以與全國的板



球主管機關合作。她說，「他們提供大型板球場、裝備及 T 恤」給扶輪社員們練習。國家代表隊隊員的加入讓練習活動星光熠熠，也讓彼此惺惺相惜：在那之後，國家代表隊的 11 名先發球員中有兩人加入該社，分別是查爾斯·韋斯瓦 Charles Waiswa 及宙斯·穆胡姆札 Deus Muhumuza。